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Úvod 
 
Projekt Zdravé město je mezinárodní projekt, který v roce 1988 iniciovala Světová zdravotní 
organizace (WHO). Jeho cílem je vytvářet podmínky pro kvalitnější a zdravější život obyvatel 
měst. Vychází přitom ze strategie WHO Zdraví 21 a dokumentu OSN Agenda 21. 
 
Město Brno uskutečňuje Projekt Zdravé město od roku 1994. V roce 1996 bylo Brno jako 
jediné město z České republiky poprvé vybráno do prestižní Evropské sítě Zdravých měst 
WHO a zúčastnilo se II. i III. fáze Projektu Zdravé město WHO. Na základě splněných 
kriterií bylo Brno v květnu 2005 jmenováno členem Evropské sítě Zdravých měst WHO 
pro IV. fázi a je tedy i nadále jediným reprezentantem ČR v tomto výběrovém uskupení.  
 
Významným oceněním aktivit Projektu Brno-Zdravé město v roce 2005 bylo rovněž udělení 
Ceny Podaná ruka Kanceláři Brno-Zdravé město za dlouhodobý přínos v oblasti prevence 
úrazů dětí. 
 
Jedním z hlavních principů Projektu Zdravé město je zapojení občanů do aktivit pro zdraví. 
V Brně se podařilo vytvořit rozsáhlou síť spolupráce propojující radnici s odborníky, 
zástupci nevládních organizací, škol a sdružení při společném úsilí o zlepšování podmínek pro 
život  ve městě. Koordinačním a informačním centrem projektu je Kancelář Brno-Zdravé 
město Magistrátu města Brna. 
 
Předkládaný materiál obsahuje informace o aktivitách Kanceláře Brno-Zdravé město a akcích 
realizovaných ve spolupráci s partnerskými organizacemi Projektu Brno-Zdravé město. Úplný 
přehled aktivit naplňujících Projekt Brno-Zdravé město v roce 2005 je obsažen v materiálu 
„Realizace Plánu zdraví a kvality života v roce 2005“ . 
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 Projekt Brno-Zdravé město v místním kontextu 
 

♦ Zajištění celoročního cyklu komunitních kampaní pro veřejnost 
 
 

� Den Země 
 
U příležitosti světového Dne Země uspořádaly desítky nevládních organizací, sdružení a škol 
na 70 akcí zaměřených na ochranu a kultivaci životního prostředí. Prostřednictvím 
Projektu Brno-Zdravé město byl environmentální program obohacen rovněž o aktivity 
partnerů projektu v oblasti zdraví. Brožuru s programovou nabídkou akcí ke Dni Země vydal 
Odbor životního prostředí MmB.  
 
Nejrozsáhlejší akcí byl Jihomoravský den Země na hradě Veveří s podtitulem „Zdravá 
planeta-zdravý člověk“, kterého se zúčastnila řada významných hostů v čele s ministrem 
životního prostředí ČR Liborem Ambrozkem, primátorem města Brna Richardem Svobodou  
a náměstkem hejtmana Jihomoravského kraje Václavem Horákem. O dění ve dvou Zdravých 
městech Jihomoravského kraje pohovořili v rámci programu 1. náměstek primátora města 
Brna Jan Holík a místostarostka Zdravého města Boskovic Jaromíra Vítková.   

 
� Světový den bez tabáku – Zvířátka také nekouří      
 

U příležitosti Světového dne bez tabáku uspořádala 
Kancelář Brno-Zdravé město ve spolupráci s VZP 
ČR šestý ročník akce Zvířátka také nekouří 
v areálu ZOO Brno.  
 
Zábavné odpoledne poskytlo rodičům i dětem 
informace o vlivu kouření na zdraví a současně 
nabídlo pestrou škálu možností, jak zdravě trávit 
volný čas. Program zahrnoval hudební a taneční 
vystoupení, divadelní představení pro děti, 

recesistické soutěže s tematikou kouření a vyhlášení vítězů výtvarné soutěže.  
 
Akci navštívilo 5300 Brňanů, které přišli pozdravit také 1. náměstek primátora města Brna 
Jan Holík, člen Rady Zdravého města Jaroslav Suchý a místostarostka MČ Brno-Bystrc Eliška 
Kovářová.   
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� Národní dny bez úrazů 
 
Šestý ročník celostátní kampaně byl zaměřen především na prevenci úrazů a zvyšování 
bezpečnosti dětí v dopravě. Proto byla jejich součástí v roce 2005 také kampaň Pásovec 
zaměřená na propagaci používání dětských autosedaček. 
 
V městě Brně se uskutečnily následující akce, které koordinovala Kancelář Brno-Zdravé 
město: 
 

• Start evropské kampaně „Pásovec“ –  pořadatel: Centrum dopravního výzkumu             
a Kancelář Brno-Zdravé město  

• Seminář „Výuka k prevenci dopravní nehodovosti dětí“ – pořadatel: Centrum 
dopravního výzkumu a Kancelář Brno-Zdravé město  

• Dětský den bez úrazů – pořadatel: Dům dětí a mládeže JUNIOR 
• Hurá, budou prázdniny – pořadatel: Centrum AMAVET Junior Brno 
• Lužánecká kolobrnda – pořadatel: Centrum volného času Lužánky 
 

 
 
Do evropské kampaně Pásovec se zapojilo 
celkem 64 brněnských škol, z toho 32 MŠ       
a 32 ZŠ. V průběhu kampaně dostalo 5 600 
dětí figurku maskota-pásovce s vysvětlením, 
proč a jak správně používat bezpečnostní pásy 
a autosedačky. Rodiče pak obdrželi informační 
materiály s radami ke správnému výběru 
autosedaček.  
 
 

 
Seminář „Výuka k prevenci dopravní 
nehodovosti“, kterého se zúčastnilo na 60 
posluchačů, zahájil 1. náměstek primátora 
města Brna Jan Holík. V rámci programu se 
účastníci, zejména pedagogové základních 
škol,  seznámili s možnostmi jak začleňovat 
dopravní výchovu do jednotlivých 
vyučovacích předmětů, kde si mohou rozšířit 
své znalosti v oblasti dopravní výchovy a jaké 
konkrétní výukové programy jsou k dispozici 
v městě Brně. Lékaři z Dětské nemocnice       
a Lékařské fakulty MU zdůraznili závažnost 
problematiky úrazovosti dětí a nutnost osvěty v oblasti prevence.   
 
Dalších akcí se zúčastnilo celkem na 2 000 Brňanů, zejména dětí. Atraktivní hravou formou 
se naučily jak předcházet úrazům a osvojily se základy poskytování první pomoci. Desítky 
rodičů se seznámily s bezpečnostními pomůckami, jejichž používáním mohou zajistit svým 
dětem bezpečnější prostředí.  
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� Evropský týden mobility 
 
Město Brno se připojilo k celoevropské kampani 
vyhlašované EU na podporu ekologicky šetrných 
způsobů dopravy. V rámci Projektu Brno-Zdravé 
město byly uspořádány tyto akce zaměřené zejména 
na propagaci městské hromadné dopravy 
a zvyšování bezpečnosti dětí v městském provozu.  
 

• Pod dopraváckou pokličkou – pořadatel: 
Dopravní podnik města Brna a. s. 

• Bezpečně na hřišti i na silnici – pořadatel:    
            Sdružení AMAVET Junior Brno 

• Kamarád Pásovec – pořadatel: Mateřské centrum Kuřátka 
• Vernisáž výstavy „Bez autíčka do lesíčka“  – pořadatel: EkoCentrum Brno 
• Informa ční radar Martina  – pořadatel: Policie ČR 
• Vyhrajte si s dopravou – pořadatel: Dopravní podnik města Brna a. s. 
• Lužánkami křížem krážem aneb S Foxíkem na kole – pořadatel: Městská policie Brno 
• Jezdím rád, jezdím bezpečně S Foxíkem se značky učím rád - pořadatel: Městská policie Brno 

 
Během dne otevřených dveří v energetickém dispečinku a podzemní 
měnírně Dopravního podniku města Brna pod názvem „Pod 
dopraváckou pokličkou“  na 400 Brňanů nahlédlo do běžně 
nepřístupných prostor, kam je soustředěno řízení celé trakční energetiky 
brněnské hromadné dopravy.  

Sdružení AMAVET Junior Brno připravilo akci „Bezpečně na hřišti i na 
silnici“ , kde si návštěvníci ověřili své znalosti dopravních předpisů           
a základů poskytování první pomoci. Přes 50 dětí si vyzkoušelo 
multimediální výukové programy s tematikou bezpečného pohybu v městě 
a jejich rodiče se poučili o používání bezpečnostních a ochranných 
pomůcek, zejména zádržných systémů a cyklistických  přileb.  

Na 160 školáků i předškolních dětí navštívilo dopravní hřiště v lužáneckém parku a v rámci 
akcí „Lužánkami  k řížem  krážem“ a „Jezdím  rád, jezdím bezpečně“ si zde po návratu 
z prázdnin hravou formou zopakovalo dopravní značky a zásady bezpečného pohybu 
v městském provozu. V Mateřském centru Kuřátka se uskutečnila beseda o používání 
dětských autosedaček a bezpečnostních pásů „Kamarád Pásovec“.  

V závěru Evropského týdne mobility se brněnští řidiči 
setkávali na vybraných silnicích, kde nejčastěji dochází 
k nehodám v důsledku překročení povolené rychlosti,          
s informačním radarem Martina . Tato figurína policistky 
je vybavena displejem, který projíždějícím řidičům ukazuje 
aktuální rychlost jejich vozidla. Neukázněné řidiče 
tentokrát nečekala pokuta, ale informace o tragických 
následcích dopravních nehod, kterou jim příslušníci Policie 
ČR předávali zpracovanou výstražně formou úmrtního 
oznámení.  
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� Brněnské dny pro zdraví 
 
Uskutečnil se 11. ročník celoměstské akce zaměřené na propagaci 
zdravého životního stylu. Desetidenní nabídku 60 samostatných 
akcí připravilo 39 organizací a navštívilo ji na 10 000 Brňanů. 
Kancelář Brno-Zdravé město zajistila koordinaci a celoměstskou 
propagaci akce.   

Stejně jako v předešlých letech byla i tentokrát témata akcí vybrána 
cíleně tak, aby oslovila co nejširší okruh obyvatel. Program nabídl 
rovněž aktivity pro specifické cílové skupiny jako jsou občané se 
zdravotním postižením či maminky na mateřské dovolené. Nabídka 
zahrnovala řadu sportovních disciplín, outdoor, ochutnávky zdravé 
výživy a bioproduktů, ukázky relaxačních technik a zvládání stresu, 
vyšetření zdravotního stavu, poradenství o civilizačních chorobách, hry a soutěže pro děti.  

V roce 2005 byla, vzhledem ke stále rostoucímu počtu osob trpících nadváhou, věnována 
zvýšená pozornost problematice obezity. V rámci dne otevřených dveří v poradně zdravého 
snižování nadváhy s názvem „Obezita už není nepřítel – víme jak na to!“ se desítky Brňanů 
přišly poradit, jak se zbavit přebytečných kilogramů. Zájemcům o zdravé hubnutí byli 
k dispozici také odborníci Masarykova onkologického ústavu v Poradně zdravé výživy 
a odvykání kouření. 

Tradičně největší zájem byl o akce pro celé rodiny jako je Šikuláda, Přírodovědná  stezka pro 
zdraví či Nad všechny poklady světa je zdraví. Stovky návštěvníků zavítaly na oblíbený 
Biojarmark s nabídkou produktů ekologického zemědělství i na Fórum pro zdraví v IBC. 
Stranou zájmu nezůstaly ani akce sportovního charakteru – Den otevřených dveří v Lanovém 
centru PROUD, Běh Terryho Foxe nebo Rozmarný kolomaznický pochod. 

     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Během uplynulých pěti let navštívilo  
Brněnské dny pro zdraví na 60 tisíc  
obyvatel.   
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Graf č. 1                                                                      Graf č. 2                                                                  
 
Počet akcí Brněnských dnů pro zdraví                     Počet organizátorů Brněnských dnů                    

pro zdraví 

 
 
Graf č. 3 Témata  Brněnských dnů pro zdraví 2005 
 

 



 9

 

� Zdravé stárnutí – Pochod všech generací 
 
Sedmý ročník Pochodu všech generací uspořádala Kancelář Brno-Zdravé město jako 
součást mezinárodního programu WHO Zdravé stárnutí.  Cílem akce bylo podpořit aktivní 
přístup k životu v každém věku a harmonické soužití generací. Na trasu pochodu vedoucí 
Mariánským údolím v Brně-Líšni se tentokrát spolu s 300 Brňany vydali také 1. náměstek 
primátora města Brna Jan Holík, členka Rady města Brna Barbora Javorová, člen 
Zastupitelstva města Brna a Jihomoravského kraje Zdeněk Vích a místostarosta městské části 
Brno-Líšeň Vladimír Moravec.     

 
Doprovodný program nabídl účastníkům akce řadu námětů jak ozdravit způsob života            
a udržet si dobrou kondici i ve vyšším věku.  Před zahájením pochodu si všichni společně 
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zacvičili na čerstvém vzduchu, zdravotníci Českého červeného kříže zájemcům měřili krevní 
tlak a radili, jak řešit případné zdravotní potíže. Zájem byl již tradičně o ochutnávku zdravé 
výživy a soutěže pro děti. Účastníky akce přišli pozdravit také členové Českého klubu 
olympioniků Lubica Novotníková a Ferdinand Duchoň. V závěru programu byli vyhlášeni 
vítězové soutěže o nejmladšího a nejstaršího účastníka pochodu.   
 
Poté se účastníci vydali údolím Říčky k Muchově boudě. V cíli pochodu si měli možnost 
znovu změřit krevní tlak a získali pamětní list s originálním razítkem. Kancelář Brno-Zdravé 
město zajistila celoměstskou propagaci akce.   

  

 
 
 
 

                                                                    
♦ Realizace aktivit partnerů Projektu Brno-Zdravé město ve spolupráci 

s Kanceláří Brno-Zdravé město  
 
� Projekt Mateřská škola podporující zdraví 
 
V síti Mateřských škol podporujících zdraví bylo 
sdruženo 13 certifikovaných brněnských 
mateřských škol pracujících podle Kurikula 
Podpora zdraví v mateřské škole. Všechny 
mateřské školy byly proškoleny v systému 
evaluace v mateřských školách a obdržely 
metodické materiály ze Státního zdravotního 
ústavu.   
 
 
� Projekt Základní škola podporující zdraví 
 
V městě Brně pracovaly v roce 2005 čtyři základní školy podporující zdraví. Akcí a kampaní 
Projektu Brno-Zdravé město se pravidelně účastnily ZŠ Jihomoravské náměstí a ZŠ 
Kotlářská. Obě základní školy zorganizovaly své akce v rámci Brněnských dnů pro zdraví a 
zapojily se do kampaně Pásovec, která byla součástí Národních dnů bez úrazů.  
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Kancelář Brno-Zdravé město obdr-
žela Cenu Podaná ruka 2005
udělovanou za dlouhodobý přínos 
v oblasti prevence úrazů dětí. 
Cena byla předána na slavnostním
setkání v Praze za účasti řady 
významných hostí. 

 
� Úrazy dětí a jejich prevence 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
O. p. s. Podaná ruka uspořádala v Brně v 
spolupráci s Kanceláří Brno-Zdravé město seminář 
„Úrazy d ětí a jejich prevence“. Přes 50 pedagogů 
mateřských a základních škol i dalších zařízení se 
proškolilo v metodách, jak učit děti předcházet 
zraněním. Účastníci semináře obdrželi balíček 
s pomůckami, které výuku dětem přiblíží a zpestří. 
Seminář byl součástí dlouhodobé spolupráce s o. p. 
s. Podaná ruka, zaměřené na snižování počtu 
dětských úrazů.  

 
� Projekt Bezpečná cesta do školy 
 
Město Brno se zapojilo do projektu Bezpečná cesta do školy, zaměřeného na prevenci úrazů 
dětí v dopravě. V rámci projektu zorganizoval Dětský parlament Brno soutěž pro žáky 
základních škol. Úkolem dětí bylo zmapovat nebezpečná místa na cestě do školy a učit se tak 
samostatnosti a pozornosti při pohybu v městském provozu. Do projektu se zapojilo pět 
brněnských škol a jeho vyhodnocení se uskutečnilo na setkání se zástupci Kanceláře Brno-
Zdravé město, Centra dopravního výzkumu a Městské policie Brno. Výsledky projektu 
Bezpečná cesta do školy byly prezentovány na semináři k tomuto téma v Třebíči. 
 
 

�  Světový den zdraví  
 
Zdravotní ústav se sídlem v Brně uspořádal u příležitosti Světového dne zdraví Den pro 
zdraví v IBC, tentokrát s podtitulem „Den pro ženu a dítě“ . Program zahrnoval měření 
krevního tlaku, cholesterolu a tělesného tuku, poradnu odvykání kouření, předcházení stresu i 
ochutnávky zdravé výživy. Den pro zdraví v IBC navštívilo na 500 Brňanů. 
 
 

� Jarní chůze pro zdraví 
 
Krajská hygienická stanice JMK uspořádala s podporou Krajského úřadu JMK a Kanceláře 
Brno-Zdravé město akci zaměřenou na pohyb v přírodě. Účastníkům vycházky z Bystrce do 
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Kohoutovic bylo k dispozici měření krevního tlaku a pulzu na začátku a konci trasy, stanovení 
tělesného tuku i protikuřácká poradna.  
 
 

� Běh Terryho Foxe 
 
Jedenáctý ročník humanitární akce Běh Terryho Foxe uspořádala v parku Lužánky Sportovní 
agentura Walter ve spolupráci s Kanceláří Brno-Zdravé město. Na konto boje proti rakovině 
bylo vybráno přes 10 tisíc Kč od dvou stovek účastníků z Brna a okolí.                                                                  

Akce se konala pod záštitou kanadského velvyslance v ČR Bruce Jutziho a hejtmana 
Jihomoravského kraje Stanislava Juránka. Zúčastněné přišli pozdravit také Jaroslav Suchý, 
člen Rady města Brna a Luboš Pavlík, zástupce ředitele VZP ČR. V rámci doprovodného 
programu vystoupila taneční skupina W-TRIM a proběhla autogramiáda známých brněnských 
sportovců, které se zúčastnila krasobruslařská dvojice Radka Kovaříková a René Novotný, 
fotbalista Petr Švancara a Hanka Zejdová, světová rekordmanka v bezmotorovém létání. Jak 
jsou na tom s vlastním zdravím si účastníci zkontrolovali přímo na místě u stánku VZP ČR, 
kde bylo k dispozici zdravotní poradenství s měřením pulsu, krevního tlaku a tělesného tuku.  
� Stezka zdraví Brno-Lelekovice 
 
Dlouhodobý projekt Stezky zdraví, která je zařazena do programu Zelené stezky-Greenways, 
vznikl z iniciativy KBZM a jeho realizace se ujalo EkoCentrum Brno. Cílem projektu je 
zlepšit možnosti pro krátkodobou rekreaci obyvatel. V průběhu roku byly na vycházkové 
trase uspořádány zajímavé akce na podporu pohybu. EkoCentrum Brno na zahájení sezóny 
zorganizovalo akci „Kolečka na Stezce zdraví“ a její ukončení završila akce „Hrajeme si celá 
rodina“.  
 
Celoroční údržbu Stezky zdraví zajišťovalo EkoCentrum Brno ve spolupráci s dětským 
oddílem Hnutí Brontosaurus. Kancelář Brno-Zdravé město zpracovala aktualizovanou verzi 
informační brožury o této lokalitě. 
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� Propagace a podpora biopotravin 
 
Hlavní akcí na podporu a propagaci 
biopotravin byl tradiční Biojarmark pořádaný 
Ekologickým institutem Veronica, který se 
uskutečnil v rámci Brněnských dnů pro zdraví. 
Navštívilo jej přes 1 500 zájemců o produkty 
biozemědělců. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
� Dětský parlament Brno 
 
Kancelář Brno-Zdravé město navázala 
spolupráci s Dětským parlamentem Brno. Zástupci 
obou organizací se zúčastnili Celostátního 
setkání dětských a studentských parlamentů v Třebíči, které bylo zaměřeno na představení 
aktivit jednotlivých parlamentů a výměnu zkušeností z jejich práce. Členové Dětského 
parlamentu Brno se zapojili do přípravy komunitních kampaní Projektu Brno-Zdravé město.   
 
 

� Poruchy příjmu potravy 
 
Kancelář Brno-Zdravé město spolupracovala s  o. s. Anabell zejména na zvýšení 
informovanosti veřejnosti o problematice poruch příjmu potravy.  
 
 

� Výstava fotografií „Chci ještě žít“ 
 
Na základě iniciativy Kanceláře Brno-Zdravé město uspořádala Knihovna Jiřího Mahena 
v Brně výstavu fotografií Jana Šibíka „Chci ještě žít“ . Součástí výstavy byla veřejná 
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sbírka, jejíž výtěžek byl určen na nákup léků, diagnostických pomůcek a kvalitní stravy pro 
nemocné AIDS v ukrajinské Oděse.  
 
 
� Komunitní plán sociálních služeb 
 
Odbor sociální péče MmB přistoupil ke zpracování nové koncepce rozvoje sociálních služeb 
v městě Brně. S využitím doporučení KBZM je při zpracování koncepce použit komunitní 
přístup. Plán je připravován ve spolupráci s Fakultou sociálních studií Masarykovy university 
a na jeho tvorbě se podílejí jak město Brno, tak organizace poskytující sociální služby a nově 
také vlastní uživatelé těchto služeb.   
 

 
Tvorba Komunitního plánu sociálních služeb je součástí projektu „Zavedení komunitního 
plánování sociálních služeb a posílení spolupráce místních nestátních neziskových 
organizací“, na jehož realizaci získalo město Brno grant EU. V závěru roku již bylo v rámci 
tohoto projektu otevřeno Centrum komunitního plánování, které bude nejen poskytovat 
zázemí při přípravě Komunitního plánu sociálních služeb, ale bude rovněž pomáhat 
neziskovým organizacím při přípravě žádostí o finanční prostředky z fondů EU.  
 

♦ Vytváření systému pro komunitní spolupráci 
 
 

� Semináře Strategie Zdraví 21 
 
Kancelář Brno-Zdravé město uspořádala cyklus seminářů pro studenty Vyšších 
zdravotnických škol v Brně. Studenti se seznámili se strategií WHO Zdraví 21, aktivitami 
Projektu Brno-Zdravé město a dalšími mezinárodními postupy při výchově ke zdraví. 
 
   

� Distribuce informací  
 
Kancelář Brno-Zdravé město zajišťovala distribuci informací a materiálů týkajících se zdraví 
a udržitelného rozvoje partnerům Projektu Brno-Zdravé město s využitím rozsáhlé 
elektronické databáze.  
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� Konzultační činnost 
 
S cílem podpořit získávání finančních prostředků na aktivity v rámci Projektu Brno-Zdravé 
město distribuovala Kancelář Brno-Zdravé město informace partnerům o dotačních titulech, 
poskytovala konzultace a vydávala doporučení k žádostem o získání finančních prostředků.  
 
 

� Plán zdraví a kvality života 
 
Plán zdraví a kvality života vznikl formou komunitního plánování, na jeho zpracování se  
podíleli zástupci desítek odborných institucí, nevládních organizací, odborů Magistrátu města 
Brna i veřejnosti. Přehled aktivit všech partnerských organizací, které přispívají k naplňování 
Projektu Brno-Zdravé město, je obsažen v dokumentu „Realizace Plánu zdraví a kvality 
života v roce 2005“. 
 
 

� Činnost v pracovních skupinách 
 
Členství zástupců Kanceláře Brno-Zdravé město v pracovních skupinách: 
 
• Poradní sbor pro EOVV - Mgr. Ivana Draholová  
• Aktiv pro bezpečnost silničního provozu MmB - PhDr. Iva Řežábková   
• Národní pracovní skupina pro místní Agendy 21 Rady vlády pro udržitelný rozvoj  

– Mgr. Ivana Draholová   
• Marketingová rada Nemocnice Milosrdných bratří - Mgr. Ivana Draholová  
 
 

� Překlady odborných materiálů  
 
Kancelář Brno-Zdravé město zajistila překlady těchto publikací: 
 

• Health Impact Assessment – Toolkit for Cities (překlad manuálu z AJ) 
• Materiály k cíl ům IV. fáze Projektu Zdravé město WHO (překlad z AJ) 
 
 

♦ Využití výsledků Projektu Brno-Zdravé město při propagaci města Brna 
 
Propagaci výsledků PBZM zajišťovala Kancelář Brno-Zdravé město na mezinárodní (viz 
PBZM v mezinárodním kontextu), národní (viz PBZM v národním kontextu) a místní úrovni 
následovně: 
 
• tiskové konference a tiskové zprávy ke kampaním    
 

- Světový den bez tabáku 
- Běh Terryho Foxe 
- Národní dny bez úrazů 

- Start evropské kampaně „Pásovec“ 
- Seminář „Výuka k prevenci dopravní nehodovosti dětí“ 

- Evropský týden mobility 
- Brněnské dny pro zdraví 
- Zdravé stárnutí/Pochod všech generací   



 16

 
tiskové výstupy 

 
� Haló, Brno, leden 2005, Vyhodnocení Brněnských dnů pro zdraví 
� Haló, Brno, březen 2005, Den Země 
� Haló, Brno, duben 2005,  Zvířátka také nekouří – pozvánka na akci 
� KAM v Brně, květen 2005, Zvířátka také nekouří – pozvánka na akci 
� Školní zpravodaj, květen 2005, Zvířátka také nekouří – pozvánka na akci 
� Haló, Brno, květen 2005, Dětský den bez úrazu 
� MF Dnes, 9. června 2005, Národní dny bez úrazů 
� Rovnost, 11. června 2005, Národní dny bez úrazů 
� Brněnský senior, 25. srpna 2005, Pochod všech generací 
� KAM v Brně, 26. srpna 2005, Přehled akcí Brněnských dnů pro zdraví 
� Školní zpravodaj, 29. srpna 2005, Brněnské dny pro zdraví 
� Rovnost, 6. září 2005, Zájemců o biopotraviny stále přibývá, výběr si 

pochvalují 
� Brno magazín, 15. září 2005, Zeptali jsme se, co pro nás připravuje 

PBZM na podzimní měsíce? 
� Rovnost, 17. září 2005, Desetidenní maratón zdraví startuje v Brně 
� Brněnský Metropolitan, 23. září 2005, Přehled Brněnských dnů pro zdraví 
� Rovnost, 23. září 2005, Denní přehled akcí Brněnských dnů pro zdraví 
� KAM v Brně, 26. září 2005, Pochod všech generací 
� Právo, 26. září 2005, Informujeme – přehled akcí Brněnských dnů pro 

zdraví 
� Rovnost, 26. září 2005, Denní přehled akcí Brněnských dnů pro zdraví 
� Rovnost, 26. září 2005, Tipy pro volný čas – Přednáška o hyperaktivních 

dětech 
� Rovnost, 26. září 2005, Mezi sbírkou rostlin se objevili bizoni, lamy a 

pralesní žabky 
� Rovnost, 27. září 2005, Denní přehled akcí Brněnských dnů pro zdraví 
� Rovnost, 27. září 2005, Zrakově postižení poznávali krásu podzimní 

zahrady 
� Rovnost, 29. září 2005, Denní přehled akcí Brněnských dnů pro zdraví 
� Rovnost, 29. září 2005, Pochod povede údolím Říčky 
� Rovnost, 29. září 2005, EkoCentrum otevřelo dveře 
� Rovnost, 30. září 2005, Denní přehled akcí Brněnských dnů pro zdraví 
� Právo, 1. října 2005, Informujeme – přehled akcí Brněnských dnů pro 

zdraví 
� Právo, 1. října 2005, Junáci dětem 
� Rovnost, 1. října 2005, Tipy pro volný čas – Dny pro zdraví 
� Rovnost, 1. října 2005, Z Mokré Hory vyrazili rodiče s dětmi na stezku 

zdraví 
� Rovnost, 1. října 2005, Brněnské děti v krizi dostaly od skautů nové 

pěkné hřiště 
� Rovnost, 1. října 2005, Biojarmark přilákal stovky lidí 
� Rovnost, 3. října 2005, Údolím pochodovali lidé všech generací 
� Rovnost, 3. října 2005, Nevidomí soutěžili o medaile za nejlepší orientaci 
� Rovnost, 3. října 2005, Zdravá zelenina Šimonovým chutná 
� Brněnský Metropolitan, 25. listopadu 2005, Dětské hřiště SPONDEA, 

Pochod všech generací 
� Brněnský Metropolitan, 16. prosince 2005, Chraňme děti před úrazy  

 
Zpravodaje městských částí 
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� Aktuality o Slatině, červen 2005, Národní dny bez úrazů 
� Lískáček, červenec 2005, Turistický závod  
� Lískáček, červenec 2005, Kolem Brna s VHT 
� Lískáček, červenec 2005, Stezka pro zdraví 
� Komínský zpravodaj, srpen 2005, Nadace Veronica nabízí 
� Vinohradský inform, srpen 2005, Přírodovědnou stezkou 
� Vinohradský inform, srpen 2005, Brněnské dny pro zdraví 
� Líšeňské noviny, srpen 2005, Podzimní putování 
� Naše Bohunice, září 2005, Brněnské dny pro zdraví 2005 
� Žebětínský občasník, září 2005, Biojarmark na Zelném trhu v Brně 
� Žabovřeský zpravodaj, září 2005, Brněnské dny pro zdraví 2005 
� Židenický zpravodaj, září 2005, Brněnské dny pro zdraví 2005 
� Židenický zpravodaj, září 2005, Biojarmark na Zelném trhu 
� Židenický zpravodaj, září 2005, Běh Terryho Foxe 
� Starolískovecké noviny, září 2005, Přírodovědná stezka pro zdraví 
� Lískáček, září 2005, Brněnské dny pro zdraví 2005 
� Bystrcké noviny, září 2005, Jede Kudrna okolo Brna 
� Bystrcké noviny, září 2005, Brněnské dny pro zdraví 2005 
� Komínský zpravodaj, září 2005, Brněnské dny pro zdraví 2005 
� Komínský zpravodaj, září 2005, Dům ochránců přírody zve 
� Komínský zpravodaj, září 2005, Stezka pro zdraví 
� Řeč, září 2005, Brněnské dny pro zdraví 2005 
� Zpravodaj Maloměřic a Obřan, září 2005, Brněnské dny pro zdraví                                                   
� Aktuality o Slatině, září 2005, Brněnské dny pro zdraví 2005 
� Aktuality o Slatině, listopad 2005, Dny zdraví po čtvrté 
� Zpravodaj městské části Brno-střed, listopad 2005, Deštivý Maratón       
� Zpravodaj Královo Pole, listopad 2005, Smrk o. s. 
 

• rozhlas 
- Rádio Proglas 
- Rádio Petrov 
- Rádio Hey 
- Rádio Krokodýl 
- Rádio Kiss Hády 
- Český rozhlas Brno 

 
� denní zpravodajství 
� reklamní spot – pozvánka na Brněnské dny pro zdraví 
� cyklus tematických besed k Brněnským dnům pro zdraví 
22. září 2005, Apetýt: téma „Brněnské dny pro zdraví“ a „Pečení chleba v přírodní  

         zahradě Rozmarýnku“ 
23. září 2005, Apetýt: téma „Laktační poradna“ 

                 Rendez-vous: téma „Dokáži pečovat o svůj vnitřní svět?“  
      26. září 2005, Apetýt: téma „Vliv pokojových rostlin na zdraví člověka“ 

                 Rendez-vous: téma „Výchovné mýty“  
      29. září 2005, Apetýt: téma „Cesta k nekuřáctví“ 
      30. září 2005, Apetýt: téma „Kojení – základ zdraví“ 
                        Rendez-vous: téma „Pochod všech generací“ a „Tyflo Brno 2005“  

 
• televize 
 
TV brn ěnská 1 

16. – 19. září 2005 – rozhovor o Brněnských dnech pro zdraví 
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19. – 20. září 2005 – reportáž z tiskové konference 
19. – 20. září - upoutávka na Brněnské dny pro zdraví  
22. září – 2. října 2005 – pozvánky na jednotlivé akce Brněnských dnů pro zdraví 

 26. září 2005 – reportáž z akce Horolezectví zblízka 
 27. září 2005 – reportáž z akce Kolečko s kolem i bez kola 
 3. října 2005 – reportáž z Běhu Terryho Foxe 

 
• tematické výstavy 
 

Kancelář Brno-Zdravé město zajistila prezentaci aktivit Projektu Brno-Zdravé město 
formou 7 tematických výstav na 7 prezentačních tabulích v budovách Magistrátu města 
Brna. 

 
• internet 
 

Prezentace Projektu Brno-Zdravé město na webových stránkách města Brna je k dispozici 
v českém a anglickém jazyce a sloužila k informování veřejnosti o aktivitách 
uskutečňovaných v rámci Projektu Brno-Zdravé město. Pro snadnější přístup je k 
dispozici subdoména www.zdravemesto.brno.cz Kancelář Brno-Zdravé město prováděla 
průběžnou aktualizaci prezentace.  

 
• informační materiály o akcích 
 

Kancelář Brno-Zdravé město vydala prezentační materiály o průběhu a výsledcích akcí 
podporujících zdravý životní styl pořádaných v rámci Projektu Brno-Zdravé město: 
- Národní dny bez úrazů 
- Brněnské dny pro zdraví  
- Evropský týden mobility 
Publikace byly distribuovány zejména významným institucím v ČR, vedení města, 
úřadům městských částí, odborům Magistrátu města Brna a partnerům Projektu Brno-
Zdravé město.   
 

♦ Činnosti k zajištění realizace Projektu Brno-Zdravé město 
 
� Vyhodnocení Ročního plánu 2004 
 
Kancelář Brno-Zdravé město zpracovala vyhodnocení Ročního plánu 2004, které projednala 
a schválila Rada Zdravého města. Dokument byl předložen Radě města Brna ve formě 
informativní zprávy.    
 
 
� Zpracování Návrhu aktivit Projektu Brno-Zdravé m ěsto v roce 2005 
 
Kancelář Brno-Zdravé město zpracovala Návrh aktivit Projektu Brno-Zdravé město, který 
zahrnoval přehled priorit pro rok 2005 a harmonogram celoročního cyklu komunitních 
kampaní pro veřejnost. Materiál schválila Rada Zdravého města.  
 
 
� Činnost Rady Zdravého města 
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Rada Zdravého města pracovala v následujícím složení: 
 
Ing. Jan Holík, 1. náměstek primátora města Brna – předseda RZM 
Ing. Jana Drápalová, ZmB – místopředsedkyně RZM 
RNDr. Barbora Javorová, ZmB 
MUDr. Daniel Rychnovský, ZmB 
Mgr. Jaroslav Suchý, ZmB 
Mgr. Martin Nawrath, ZmB 
Mgr. Martin Soukup, ZmB 
MUDr. Josef Drbal, Krajský úřad JM kraje 
Prof. MUDr. Drahoslava Hrubá, CSc., LF MU 
Mgr. Marta Pechánková, VZŠ J. Podsedníka 
MUDr. Jarmila Veselá, KHS JM kraje 
MUDr. Kateřina Vomelová, SZZ II Brno 
Zora Syslová, MŠ Radost   

 
 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 

Projekt Brno-Zdravé město v národním kontextu 
 

♦ Prezentace výsledků Projektu Brno-Zdravé město na celostátních akcích  
 
Výsledky Projektu Brno-Zdravé město byly prezentovány na těchto celostátních akcích: 

- konference Projekty podpory zdraví konaná u příležitosti festivalu Křišťálové srdce 
Poděbrady –  představení dokumentárního filmu o Brněnských dnech pro zdraví 

- Kozákův den (Praha) –  aktivity Projektu Brno-Zdravé město v oblasti prevence 
kouření  

 
 

♦ Spolupráce s Národní sítí Zdravých měst ČR (NSZM ČR)  
 
Město Brno je od roku 1994 členem NSZM ČR. V roce 2005 se podílelo zejména na výměně 
informací a zkušeností v oblasti aktivit pro zdraví a udržitelný rozvoj.  
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� Výměna zkušeností a dobré praxe s ostatními Zdravými městy ČR 
 
• Pokračovala série setkání zástupců Zdravých měst ČR na jednotlivých ministerstvech. 

Aktivity Projektu Brno-Zdravé město v oblasti zapojení veřejnosti byly představeny na 
Ministerstvu pro místní rozvoj ČR.   

 
• Zástupci města Brna se zúčastnili těchto akcí NSZM ČR:  

- zasedání Rady NSZM ČR 
- Valná hromada NSZM ČR (Jihlava, Kopřivnice, Letovice) 
- seminář LEHAP (Třebíč) 
- setkání dětských a studentských parlamentů (Třebíč) 
- seminář k projektu Bezpečná cesta do školy (Třebíč) 
 
 

� Propagace výsledků Projektu Brno-Zdravé město na celostátní úrovni 
 

• Výsledky Projektu Brno-Zdravé město byly využity k propagaci města Brna v rámci 
celostátní mediální kampaně Zdravých měst ČR následovně: 

* Zpravodaj Zdravých měst ČR 
- Den Země na hradě Veveří, duben 2005 
- Běh Terryho Foxe, Světový den bez tabáku, červen 2005 
- Kampaň Pásovec, červen 2005 speciál 
- Evropský týden mobility, září 2005 speciál 
- Konference Evropské sítě Zdravých měst WHO,  říjen 2005 
- Pochod všech generací, listopad 2005 speciál 

 
* celostátní periodika    

- Lidové noviny, 24. listopadu 2005 
  

* internet 
- webové stránky Národní sítě Zdravých měst ČR 

� Zapojení do vedení NSZM ČR 
 

• Město Brno zastupovala v Radě Národní sítě Zdravých měst ČR RNDr. Barbora 
Javorová, členka Rady Zdravého města 

 
 
 

Projekt Brno-Zdravé město v mezinárodním kontextu 
 
♦ Spolupráce s OSN/WHO a Evropskou sítí 

Zdravých měst WHO  
 

• Město Brno navázalo na své dlouholeté členství v Evropské 
síti Zdravých měst WHO a jako jediné město v ČR se 
ucházelo o přijetí do další, čtvrté fáze Projektu Zdravé 
město WHO pro léta 2003 - 2007. Na základě posouzení 
přihlašovacích materiálů, které vypracovala Kancelář Brno-
Zdravé město bylo v květnu 2005 Brno jmenováno členem 
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Evropské sítě Zdravých měst WHO pro IV. fázi Projektu Zdravé město. Brno se tak 
stalo jediným reprezentantem ČR v této prestižní mezinárodní asociaci. Hlavními 
prioritami této fáze jsou Plánování zdraví města, Hodnocení vlivu na zdraví, Zdravé 
stárnutí a Pohyb  a aktivní život.   

 
• Každé z členských měst ESZM WHO si po svém jmenování zvolilo některé ze čtyř 

klíčových témat IV. fáze, kterému se bude intenzivně věnovat. Město Brno si vzhledem ke 
svému demografickému vývoji zvolilo Zdravé stárnutí a stalo se členem Pracovní 
skupiny WHO  k tomuto tématu. Ve spolupráci s dalšími členskými městy bude 
připravovat postupy, jak zlepšit podmínky pro život starších občanů. Pracovní skupina 
WHO schválila čtyři hlavní oblasti, kterým se bude věnovat: vytváření pozitivního postoje 
společnosti vůči starším občanům, zapojování seniorů do rozhodovacích procesů a života 
komunity, odstraňování bariér a dalších rizik ohrožujících bezpečnost seniorů a zajištění 
takové úrovně služeb, jež by jim umožňovala setrvat co nejdéle ve svém prostředí.   

 
• Na první konferenci nově ustavené ESZM WHO, která se uskutečnila na podzim 

v turecké Burse, město Brno představilo dokumentární film o jubilejním 10. ročníku 
kampaně Brněnské dny pro zdraví. Kancelář Brno-Zdravé město připravila anglickou 
verzi dokumentu a na 350 účastníků konference z více než 40 zemí Evropy tak mělo 
možnost seznámit se přípravou a realizací této nejrozsáhlejší akce pro zdravý životní styl 
i s názory organizátorů jednotlivých akcí na účast v kampani. Současně dokument 
obsahující řadu živých vystoupení ukázal město Brno jako atraktivní cíl pro turistické 
návštěvy  také z jiného úhlu pohledu.    

 
 
 
 
 
• Město Brno zvítězilo v prvním ročníku mezinárodní fotografické soutěže Zdravých 

měst WHO vyhlášené u příležitosti 
konference v Burse. Soutěžní fotografie 
měly nejen charakterizovat jednotlivá 
Zdravá města, ale především vyjadřovat 
představu města jako zdravého a 
příjemného prostředí pro jeho obyvatele. 
Kancelář Brno-Zdravé město přihlásila do 
soutěže snímek „Vodní schody“  z archívu 
p. o. Veřejná zeleň města Brna, který 
zaujal především zachycením příjemné 
atmosféry a zobrazením originálního 
příkladu regenerace dříve zanedbaných 
veřejných prostranství v centru města i 
jejich přetvoření v zajímavý prvek 
městské architektury.   
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